
ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 

 รายงานผลวิเคราะห์ข้อมูล การประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ ณ จุดบริการ องค์การ
บริหารส่วนต าบลทุ่งพง  ตั้งแต่ 1 เดือน ตุลาคม 2562  ถึงวันที่ 30 กันยายน 2563 แบบสอบถาม
แสดงความพึงพอใจของผู้รับบริการ องค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งพง แบ่งออกเป็น  4  ส่วน ดังนี้ 
 ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปประกอบด้วย 

1.1 เพศ 
1.2 อายุ 
1.3 การศึกษา 
1.4 อาชีพหลัก 

 ส่วนที่ 2. ความพึงพอใจด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ประกอบด้วย 
2.1. ขั้นตอนในการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว   

   2.2. มีความสะดวก และความรวดเร็วในการให้บริการ    
2.3. มีความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนในการให้บริการ  
2.4. มีการให้บริการก่อน-หลัง       
2.5. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของผู้รับบริการ 

 

ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ประกอบด้วย  
3.1. เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพอัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัวเรียบร้อยเหมาะสม

       ต่อการปฏิบัติหน้าที่ 
3.2. เจ้าหน้าที่เอาใจใส่ กระตือรือร้น เต็มใจ ต่อการให้บริการ   
3.3. เจ้าหน้าที่ มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่นตอบข้อซักถาม ชี้แจง 

                            ให้ค าแนะน าได้อย่าง  ชัดเจน เข้าใจง่าย 
3.4. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเสมอภาคไม่เลือกปฏิบัติ   

  

ส่วนที่ 4  ความพึงพอใจด้านอาคารสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก ประกอบด้วย 
4.1.สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ   
4.2.ความเพียงพอของสิ่งอ านวยสะดวก เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ าที่นั่งคอยรับบริการ 
4.3.ความสะอาดของสถานที่ การจัดสถานที่ ให้บริการโดยรวม   
4.4.“ความเพียงพอ”คุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ์/เครื่องมือในการ   
     ให้บริการ  
5.5.ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู้  

  

  และข้อเสนอแนะ 
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ส่วนที่  1 ข้อมูลทั่วไป 
ตารางท่ี 1  จ านวนร้อยละของกลุ่มเป้าหมาย จ าแนกตามเพศ 
 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน ร้อยละ 
เพศชาย 42 38.18 
เพศหญิง 68 61.82 

รวม 110 100 
 
 

จากตาราง 1   พบว่าข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามเป็นเพศชายจ านวน 42 คน คิดเป็น
ร้อยละ 38.18  เพศหญิงจ านวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 61.82   
 

ตารางท่ี 2  จ านวนร้อยละของกลุ่มเป้าหมายประชาชนทั่วไป จ าแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต่ ากว่า  20 ปี 6 5.45 
20-30 ป ี 14 12.73 
31-40  ป ี 38 34.55 
41- 50 ป ี 29 26.36 
51-60  ป ี 14 12.73 
มากกว่า  60  ปี 9 8.18 

รวม 110 100 
 
จากตาราง  2    แสดงว่า   ประชาชนทั่วไป  ที่ตอบแบบสอบถาม  ทั้งหมด  110  คน  อยู่
ในช่วงต่ ากว่า  20  ปี  จ านวน  6  คน คิดเป็นร้อยละ 5.45   อายุ 20-30 ปี จ านวน 14  คน  
คิดเป็นร้อยละ 12.73 ช่วงอายุ 31 – 40 ปี จ านวน 38  คน คิดเป็นร้อยละ 34.55 ชว่งอายุ 
41-50 ปี จ านวน  29  คน  คิดเป็นร้อยละ  26.36  ช่วงอายุ 51-60 ปี จ านวน  14  คน  
คิดเป็นร้อยละ 12.73 ช่วงอายุมากกว่า 60  ปี จ านวน  9 คน คดิเป็นร้อยละ 8.18 
 

ตารางท่ี 3  จ านวนร้อยละของ ประชาชนทั่วไป จ าแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษา 69 62.72 
มัธยมศึกษา 22 20.00 
อนุปริญญา 2 1.82 
ปริญญาตรี 16 14.55 
สูงกว่าปริญญาตรี 1 0.91 

รวม 110 100 
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จากตารางท่ี 3 แสดงว่า ประชาชนทั่วไปส่วนใหญ่ที่ตอบแบบสอบถาม มีระดับการศึกษาอยู่ใน
ระดับประถม   จ านวน  64  คน   คิดเป็นร้อยละ  64  ระดับมัธยมศึกษา  จ านวน  17  คน  
คิดเป็นร้อยละ 17  ระดับอนุปริญญา  จ านวน  3 คน  คิดเป็นร้อยละ  3 ระดับปริญญาตรี   
จ านวน 15 คน  คิดเป็นร้อยละ 15 ระดับสูงกว่าปริญญาตรี จ านวน  1 คน  คิดเป็นร้อยละ 1    
 

ตารางท่ี  4  จ านวนร้อยละของประชาชนทั่วไป จ าแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
รับราชการ 3 3 
เอกชน/รัฐวิสาหกิจ 5 5 
ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว 8 8 
เกษตรกร 35 35 
นักเรียน/นักศึกษา 17 17 
รับจ้าง 32 32 
อ่ืนๆ(ระบุ) 0 0 

รวม 100 100 
 จากตารางท่ี  4  แสดงว่า  ประชาชนทั่วไปที่ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพ รับราชการ 
จ านวน 3   คน  คิดเป็นร้อยละ 3 เอกชน/รัฐวิสาหกิจ  5  คน  คิดเป็นร้อยละ 5 อาชีพรับจ้าง  
32  คน  คิดเป็นร้อยละ 32 อาชีพค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว  จ านวน 8  คน คิดเป็นร้อยละ 8  
อาชีพนักเรียน/นักศึกษา จ านวน 17  คิดเป็นร้อยละ 17  อาชีพ  เกษตรกร จ านวน 35  คน    
คิดเป็นร้อยละ  35  อาชีพอ่ืนๆ จ านวน 0  คน คิดเป็นร้อยละ  0 
 

ส่วนที่ 2. ความพึงพอใจด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ  
     ระดับคะแนนร้อยละความพึงพอใจประเมิน   พอใจมากท่ีสุดระดับคะแนนร้อยละ 80 ขึ้นไป   
     พอใจมากระดับคะแนนร้อยละ 60-79  และควรปรับปรุงระดับคะแนนร้อยละ 50-59   
ตารางท่ี  5   ค่าร้อยละของความคิดเห็นด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 
 

รายการ 

ระดับคะแนน  
ผลรวม
คะแนน 

 
ค่าเฉลี่ย มากที่สุด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปาน
กลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

1. ขั้นตอนในการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมี
ความคล่องตัว 

195 156 96   447 81.27 

2. มีความสะดวก และความรวดเร็วในการให้บริการ 185 160 99   444 80.73 
3. มีความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน า
ขั้นตอนในการให้บริการ 

180 148 123   451 82.00 

4. มีการให้บริการก่อน-หลัง 185 168 93   446 81.09 
5. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อ
ความต้องการของผู้รับบริการ 

195 144 105   444 80.73 

รวม 940 776 516   2,232 81.16 
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จากตารางท่ี 5   พบว่า ความคิดเห็นด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ค่าร้อยละ ดังนี้ 
 

ล าดับที่ความพึงพอใจ       ระดับความพึงพอใจ 
1. มีความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนในการให้บริการ  มากที่สุด 
2. ขั้นตอนในการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว   มากที่สุด 
3. มีการให้บริการก่อน-หลัง       มากที่สุด 
4. มีความสะดวก และความรวดเร็วในการให้บริการ     มากที่สุด 
5. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของผู้รับบริการ มากที่สุด 
 
ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

ตารางท่ี  6   ค่าร้อยละความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
 

รายการ 

ระดับคะแนน  
ผลรวม
คะแนน 

 
ค่าเฉลี่ย มากที่สุด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปาน
กลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

1. เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพอัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ 
การวางตัวเรียบร้อยเหมาะสมต่อการปฏิบัติหน้าที่ 

205 132 108   445 80.91 

2. เจ้าหน้าที่เอาใจใส่ กระตือรือร้น เต็มใจ ต่อการ
ให้บริการ 

210 144 96   450 81.82 

3. เจ้าหน้าที่ มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ 
เช่นตอบข้อซักถาม ชี้แจง ให้ค าแนะน าได้อย่างชัดเจน 
เข้าใจง่าย 

200 168 84   452 82.18 

4. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเสมอภาคไม่เลือก
ปฏิบัติ 

190 152 102   444 80.73 

5.เจ้าหน้าที่มีความซื่อสัตย์ในการปฏิบัติหน้าที่ เช่นไม่
รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

190 136 114   450 80.00 

รวม 995 732 504   2,231 81.13 
 
 

จากตารางท่ี  6  พบว่า ความคิดเห็นด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  เรียงตามล าดับ ค่าร้อยละ ดังนี้ 
ล าดับที่ความพึงพอใจ       ระดับความพึงพอใจ 
1. เจ้าหน้าที่ มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่นตอบข้อซักถาม ชี้แจง       มากที่สุด 
    ให้ค าแนะน าได้อย่างชัดเจน เข้าใจง่าย 
2. เจ้าหน้าที่เอาใจใส่ กระตือรือร้น เต็มใจ ต่อการให้บริการ    มากที่สุด 
3. เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพอัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัวเรียบร้อยเหมาะสม มากที่สุด 
    ต่อการปฏิบัติหน้าที่ 
4. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเสมอภาคไม่เลือกปฏิบัติ    มากที่สุด 
5. เจ้าหน้าที่มีความซื่อสัตย์ในการปฏิบัติหน้าที่ เช่นไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ มากที่สุด 
   ในทางมิชอบ ฯลฯ 
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ตารางที่  7   ค่าร้อยละความพึงพอใจด้านอาคารสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 
 
 

รายการ 

ระดับคะแนน  
ผลรวม
คะแนน 

 
ค่าเฉลี่ย มากที่สุด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปาน
กลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

1.สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมา
รับบริการ 

195 148 102   445 80.91 

2.ความเพียงพอของสิ่งอ านวยสะดวก เช่น ที่จอดรถ 
ห้องน้ าท่ีนั่งคอยรับบริการ 

200 144 102   446 81.09 

3.ความสะอาดของสถานที่ การจัดสถานที่ ให้บริการ
โดยรวม 

205 144 99   448 81.45 

4. “ความเพียงพอ” คุณภาพและความทันสมัยของ
อุปกรณ์/เครื่องมือในการให้บริการ 

200 164 87   451 82.00 

5.ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสาร
ให้ความรู้ 

210 172 75   457 83.09 

รวม 1,010 772 465   2,247 81.71 
 
จากตารางที่ 7    พบว่า ค่าร้อยละความพึงพอใจด้านอาคารสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก เรียง
ตามล าดับค่าร้อยละ ดังนี้ 
 

ล าดับที่ความพึงพอใจ       ระดับความพึงพอใจ 
1.ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู้   มากที่สุด 
2.“ความเพียงพอ” คุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ์/เครื่องมือในการให้บริการ มากที่สุด 
3.ความสะอาดของสถานที่ การจัดสถานที่ ให้บริการโดยรวม    มากที่สุด 
4.ความเพียงพอของสิ่งอ านวยสะดวก เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ าที่นั่งคอยรับบริการ  มากที่สุด 
5.สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ   มากที่สุด 
 

3. ข้อเสนอแนะ 
 - 
 
 


